
 
 
 

8 Slovákov môže vďaka elektronickému podpisu voliť prostredníctvom 
internetu 
Hlavným predpokladom k naplneniu vládneho programu Minerva, ktorého cieľom je aj 
verejné poskytovanie elektronických služieb v širokom rozsahu, je implementácia 
elektronického podpisu do bežného používania. Rozšírené používanie elektronického 

podpisu môže zvýšiť aj účasť vo voľbách. V Estónsku môžu občania vďaka identifikačným kartám 
s elektronickým podpisom voliť cez internet. 
 
Bratislava, 28. november 2005 – Vláda si vo svojom programe Minerva zaumienila okrem iného aj 
odstrániť bariéry rozvoja elektronických služieb poskytovaných súkromnými firmami a zaviesť 
moderné a efektívne verejne poskytované elektronické služby v širokom rozsahu, tzv. e-government. 
Základným krokom k naplneniu tohto programu je zaviesť do bežnej praxe elektronický podpis.  
 
Podľa slov Ľuboša Batěka, riaditeľa spoločnosti Viasec, ktorá je prevádzkovateľom elektronického 
podpisu: „napríklad v Estónsku môžu občania vďaka identifikačným kartám obsahujúcim 
elektronický podpis voliť aj prostredníctvom internetu. Na Slovensku však rozšíreniu 
elektronického podpisu bráni hlavne slabá akceptácia štátnymi inštitúciami.“ 
 
Emil Mucha, výkonný riaditeľ Rady mládeže Slovenska si myslí, že: „používanie elektronického 
podpisu by mohlo zvýšiť volebnú účasť najmä mladých ľudí. Práve pre nich by bola možnosť 
voliť cez internet oveľa atraktívnejšia ako súčasne spôsoby.“ 
 
Podľa štatistických údajov na www.id.ee bolo v Estónsku vydaných takmer 868 000 identifikačných 
kariet s elektronickým podpisom, ich držiteľmi je aj 8 Slovákov žijúcich v Estónsku. Karty majú mnoho 
využití a spĺňajú rozličné funkcie. Občanom môžu okrem iného nahradiť napríklad platobnú kartu 
alebo kartu poistenca.  
 
–––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––- 
Viasec poskytuje komplexné služby v oblasti bezpečnosti informačných technológií. Je prevádzkovateľom Prvej Slovenskej 
Certifikačnej Autority, ktorá je oprávnená poskytovať akreditované certifikačné služby a služby časovej pečiatky. Viasec je 
taktiež držiteľom Potvrdenia o priemyselnej bezpečnosti podnikateľa. Má spôsobilosť uchovávať utajované skutočnosti, je 
ekonomicky stabilný a bezpečnostne spoľahlivý. 
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